
 

 

 .عتج2:المستوى.                 3الثلاثي/2الفرض.            ثانوية عمر بن عبد العزيز

:المــــدة.                 العلوم الفيزيائية.                                  نـــدرومة  .ساعة1

 2:الموضوع

ِٕظفبث لٕٛاث صشف اٌٍّبٖ اٌخً حببع فً اٌخجبسة ػببسة ػٓ ِحبًٌٍ ِبئٍت ِشحفؼت اٌخشوٍض      

 . NaOHٌّبءاث اٌصٛدٌَٛ 

ٔؼخبش ِٕٗ . ِشة80 ،ّٔذد اٌّحٍٛي اٌخجبسي C0  بغشض اٌخؼشف ػٍى حشوٍض٘ب اًٌٌّٛ اٌفؼًٍ     

10,0mL200ٔعٍف . فً بٍششmLإظبفت اٌّبء لا حغٍش حجُ اٌخىبفؤ لأْ ٘زا ( ِٓ اٌّبء اٌّمطش 

 بـ  σ ٚ ٔغّش خٍٍت إٌبلٍٍت اٌخً حشٍش إٌى )الأخٍش ٌخؼٍك بىٍّت اٌّبدة فً اٌشٛاسد اٌخً ٔؼبٌش 

S.m
-1

H3O)اٌّؼبٌشة حّج بٛاسطت ِحٍٛي ِبئً ٌىٍٛس اٌٍٙذسٚجٍٓ .  فً اٌخٍٍط
+

(aq) ;Cl
-
(aq)) 

C1=1,00.10ري اٌخشوٍض اًٌٌّٛ 
-1

mol.L
-1

 :ححصٍٕب ػٍى إٌخبئج اٌخبٌٍت .

22 20 18 14 12 10 8 6 2 0 V(H3O
+) « mL » 

1,84 1,55 1,23 0,68 0,63 0,73 0,84 0,96 1,21 1,31 σ (mS.cm-1) 

 (02)............أوخب اٌّؼبدٌت اٌىٍٍّبئٍت ٌٍّؼبٌشة-1

V(H3O بذلاٌت حغٍشاث σأسسُ ،ػٍى ٚسق ٍٍٍِّخشي، ِٕحٕى حغٍشاث -2
+
)......(03)  

  (03) .........) لا ٔٙخُ ببٌشٛاسد اٌّخفشجت(.اششح بئٌجبص إٌّحٕى اٌحبصً-3

  .(03).........اششح اخخٍبسن.ػٍٓ بٍبٍٔب،حجُ اٌخىبفؤ-4

 (03):أحُّ جذٚي اٌخمذَ اٌخبًٌ ببػخّبد اٌشِٛص فمط-5

اٌخمذَ  

(mole) 

 اٌحبٌت

 (mole)وٍّت اٌّبدة بــ 

 الابخذائٍت    

 اٌٛسطٍت    

 ػٕذ اٌخىبفؤ    

  0mL ........ (03), 10اسخٕخج حشوٍض اٌّحٍٛي اٌّّذد أي ري اٌحجُ -6

 (03)........... ٌٍّحٍٛي اٌخجبسي؟C0ِب ٘ٛ اٌخشوٍض -7

 .عتج2:المستوى.                 3الثلاثي/2الفرض.            ثانوية عمر بن عبد العزيز

:المــــدة.                 العلوم الفيزيائية.                                نـــدرومة    .ساعة1

 1:الموضوع

 فً ِٕخٛج حجبسي ٌسخؼًّ وّضًٌ NH2-SO3Hٌذ ِؼشفت ٔسبت اٌحّط ري اٌصٍغت اٌجضٌئٍت ٔش

 ِٓ اٌّبدة اٌخجبسٌت 100mgٔزٌب  .(détartrant)ٌٍخشسببث اٌىٍسٍت فً الأٚأً إٌّضٌٍت 

 .ٔؼخبش أْ الأحلاي لا ٌغٍش اٌحجُ. ِٓ اٌّبء اٌّمطش100mLاٌصٍبت فً 

  .(03).......ِب ً٘ اٌشبسدة اٌخً ٔؼبٌش؟.أوخب ِؼبدٌت أحلاي اٌحّط فً اٌّبء-1

  ري اٌخشوٍض اًٌٌّٛ NaOHٔؼبٌش اٌّحٍٛي إٌبحج بّحٍٛي ِبئً ٌٍٙذسٚوسٍذ اٌصٛدٌَٛ -2

2.10
-2

mol.L
-1

 :ححصٍٕب ػٍى إٌخبئج اٌخبٌٍت.ٔخببغ اٌّؼبٌشة بٛاسطت إٌبلٍٍت .

15,0 13,0 11,0 9,00 7,00 5,00 3,00 1,00 0 V(OH
-
) « mL » 

7,07 6,09 4,90 3,53 3,25 4,20 5,00 6,00 6,11 G (mS) 

V(OH بذلاٌت حغٍشاث Gأسسُ ِٕحٕى  حغٍشاث – 1.2
-
)............. (03)  

  .(02)..........فسش إٌّحٕى-2.2

 .(02).........اششح اخخٍبسن.ػٍٓ بٍبٍٔب،حجُ اٌخىبفؤ- 3.2

 (03) ..……:أُّٔ جذٚي اٌخمذَ اٌخبًٌ ببػخّبد اٌشِٛص فمط-3

اٌخمذَ  

(mole) 

 اٌحبٌت

 (mole)وٍّت اٌّبدة بــ 

 الابخذائٍت    

 اٌٛسطٍت    

 ػٕذ اٌخىبفؤ    

  (02)..........اسخٕخج حشوٍض اٌّحٍٛي اٌحّعً-4

 (03)......... فً اٌّحٍٛي اٌّؼبٌشNH2-SO3Hأحسب وخٍت اٌحّط -5

 (02) ........فً اٌّبدة اٌخجبسٌتNH2-SO3Hاسخٕخج إٌسبت اٌىخٍٍت ٌٍحّط -6

 



 

 

  .2حً اٌّٛظٛع

H2O(l)  2            OH:        اٌّؼبدٌت اٌىٍٍّبئٍت ٌٍّؼبٌشة- 1
-
(aq) + H3O

+
(aq)   

V(H3O بذلاٌت حغٍشاث σِٕحٕى حغٍشاث - 2
+
): 

 

 

 

 

 

 :ششح بئٌجبص إٌّحٕى اٌحبصً-3

OHفً اٌّشحٍت الأٌٚى،حخٕبلص إٌبلٍٍت حذسٌجٍب لاخخفبء شٛاسد 
-

 اٌّٛجٛدة أصلا فً اٌبٍشش ٚ 

H3Oرٌه بفؼً شٛاسد 
+

OH ػٕذ أدٔى ٔمطت،اخخفبء وًٍ لأفشاد.  اٌّعبفت حذسٌجٍب
-

 ٚ لا ٌٛجذ 

H3Oبؼذٖ،حخضاٌذ إٌبلٍٍت بسبب شٛاسد .ِخفبػً ِحذ أي حىبفؤ
+

 . اٌضائذة

 :ششح الاخخٍبس. حجُ اٌخىبفؤ بٍبٍٔب- 4 

Véq=13,1mL. وٍّت اٌّبدة ببٌشٛاسد اٌحّعٍت حسبٚي وٍّت اٌّبدة ببٌشٛاسد اٌمبػذٌت. 

 :جذٚي اٌخمذَ اٌخبًٌ-- 5

H2O 2  >   ------OH
-
(aq) + H3O

+
(aq)  َاٌخمذ

(mole) 

 اٌحبٌت

 (mole)وٍّت اٌّبدة بــ 

 الابخذائٍت Ca.Va ;éq Cb.Vb 0 بٛفشة

 اٌٛسطٍت Ca.Va ;éq-x Cb.Vb-x x بٛفشة

 ػٕذ اٌخىبفؤ Ca.Va ;éq-xéq=0 Cb.Vb-xéq=0 xéq بٛفشة

Cb=(Ca.Va ;éq)/Vb=1,31.10ِّب سبك  :حشوٍض اٌّحٍٛي اٌّّذد- 6
-1

mol/L.  

C0=80xCb=10,5mol.L: ٌٍّحٍٛي اٌخجبسيC0اٌخشوٍض - 7
-1

  

  .1حً اٌّٛظٛع

 :اٌشبسدة اٌخً ٔؼبٌش. ِؼبدٌت أحلاي اٌحّط فً اٌّبء -1

NH2-SO3H(aq)  + H2O(l)                NH2-SO
-
3(aq)  + H3O

+
(aq) 

 :ِٕحٕى اٌّؼبٌشة-1.2

 

 

 

 

 

 :ششح بئٌجبص إٌّحٕى اٌحبصً--2.2

H3Oفً اٌّشحٍت الأٌٚى،حخٕبلص إٌبلٍٍت حذسٌجٍب لاخخفبء شٛاسد 
+

 اٌّٛجٛدة أصلا فً اٌبٍشش ٚ 

OHرٌه بفؼً شٛاسد 
-

H3O ػٕذ أدٔى ٔمطت،اخخفبء وًٍ لأفشاد.  اٌّعبفت حذسٌجٍب
+

 ٚ لا ٌٛجذ 

OHبؼذٖ،حخضاٌذ إٌبلٍٍت بسبب شٛاسد .ِخفبػً ِحذ أي حىبفؤ
-

 . اٌضائذة

 :ششح الاخخٍبس.  حجُ اٌخىبفؤ بٍبٍٔب-3.2

Véq=8mL .وٍّت اٌّبدة ببٌشٛاسد اٌمبػذٌت حسبٚي وٍّت اٌّبدة ببٌشٛاسد اٌحبِعٍت. 

H2O 2  >      ------OH
-
(aq)    +        H3O

+
(aq)  َاٌخمذ

(mole) 

 اٌحبٌت

 (mole)وٍّت اٌّبدة بــ 

 الابخذائٍت Cb.Vb ;éq Ca.Va 0 بٛفشة

 اٌٛسطٍت Cb.Vb ;éq-x Ca.Va-x x بٛفشة

 ػٕذ اٌخىبفؤ Cb.Vb ;éq-xéq=0 Ca.Va-xéq=0 xéq بٛفشة

Ca=(Cb.Vb ;éq)/Va=1,6.10ِّب سبك  :  حشوٍض اٌّحٍٛي اٌحّعً-4
-3

mol/L 

m=Ca.Va.M=1,6.10:وخٍت اٌحّط فً اٌّحٍٛي اٌّؼبٌش- 5
-2

g.  

1,6.10:فً اٌّبدة اٌخجبسٌتNH2-SO3Hإٌسبت اٌىخٍٍت ٌٍحّط - 6
-2

/0,1=16%
 

 

σ(mS/cm) 

V(H3O
+) « mL » 

Véq 0 

σmin 

0 

σmin 

G(mS) 

V(OH-) « mL » 

Véq 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


